

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4
Número suelto 5 centimos

Sábado 14 de Abril de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.206



EL JOVEN

DON ALFREDO ALONSO SARDÓN

RECLUTA DEL REGIMIENTO CAZADORES DE TALAVERA

ha fallecido el 13 de Abril de 1917

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Parisio y doña María; hermanos Eloisa, Carmen, Alejandro y Agustín; hermano político don Pedro M. Pombo; tíos, sobrinos y primos,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y concurrir mañana domingo a la misa de funeral que se celebrará a las nueve en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, por lo que les vivirán altamente agradecidos.

El duelo se despide definitivamente en la iglesia.

LA FUNERARIA

V. de HONTIYUELO

Fundada el año 1870

Nuevos Féretros de nogal estilo Americano.

Servicio completo y permanente.

MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 184

PALENCIA

Dentista

E. González Rubio

Don Sancho 11, pral.—PALENCIA

Vides Americanas

Sindicato Agrícola

—SAHAGUN.—

Precio 120 pesetas millar.
Para mas detalles dirigirse a la Sección Agrícola del Sindicato.

Cuesta Ceinos

MEDICO-DENTISTA

MAYOR, 94, 2.º, IZQUIERDA

Se venden

Novillas, pura raza holandesa, por cuartillos de leche a 30 pesetas uno. Informarán, calle Mayor, número 8, principal.

DR. DE IBÁÑEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 35

PALENCIA

CARTA DE MADRID

Abril, 13

Sr. Director:
Tuvo mucho interés el consejo de ministros celebrado ayer tarde en el cual cada ministro expuso sus puntos de vista acerca de la situación que nos crean las incidencias últimas del conflicto mundial.

Quedó ultimado el sentido de la nota reclamación que nuestro gobierno enviará al gabinete de Berlín con ocasión del torpedeamiento del vapor San Fulgencio, acerca de cuyo sentido estuvieron todos de acuerdo, con plena unanimidad con el que fijó en el anterior consejo cuando hizo la exposición

modo nuestro tráfico normal con esos pueblos, pero preguntado sobre ello el jefe del gobierno, ha manifestado que no tiene de ello noticias oficiales. No entramos por ahora en el tema de si cabe esperar una benevolencia, especial para nuestro tráfico de parte de Alemania en cuanto a los mares americanos se refiere.

Y desde luego mientras de una manera concreta no se supiera nada en este sentido, el gobierno debe y se hace seguramente la cuenta de que hemos de quedar con nuevas vías de navegación restringidas y de que va llegando el momento de pensar en establecer dentro del país una fuerte organización bien meditada que permita vivir por nuestros propios medios regulando el gasto de las subsistencias y de las materias primas en forma que la vida no corra el riesgo de una perturbación irreparable.

De todo esto se trató en el Consejo de ayer. Abordóse, según nuestros informes, el tema de la situación de la junta de subsistencias, después de las dimisiones recientes de significados miembros de ella.

No se sabe a ciencia cierta si hubo un acuerdo concreto y definitivo. Parece, según indican manifestaciones de Ruiz Jiménez, que se reconstituirá la junta.

Lo interesante es que el Gobierno dé amparo franco a las resoluciones de la junta, si subsiste. Acaso lo conveniente fuera que esa labor hiciera directamente bajo sus responsabilidades el propio Gobierno.

Precisa una acción salvadora que hay que emprender a todo trance, sin respeto a ningún interés que no sea el general del país. Veremos qué hace de esto el Gobierno.

—M.—
Todavía se habla de la crisis. La nota de anoche de la «Correspondencia de España», insinuando la posibilidad de que Maura se encargara del poder, se ha comentado mucho, pero nadie la cree posible de realización. Más se cree que en algún momento se formara un gobierno nacional de personalidades. Aunque de momento, requerida la atención por graves cuestiones, nada puede pasar en este orden.

GUERRA EUROPEA

La situación militar

Las tropas británicas siguen rechazando al enemigo.

Se han apoderado del pueblo de Monchy-le-Preux y de las alturas vecinas, que el enemigo intentó en vano recuperar en dos asaltos que fueron rechazados.

La nieve, que cayó con abundancia fué una gran perturbación para las operaciones y las tropas inglesas se limitaron a los combates que acabamos de citar y a algún encuentro que algunos elementos británicos llevaron hasta Bullecourt, al Este de Croiselles, y a continuación del cual volvieron a su punto de partida.

En el frente francés la lucha sigue con la misma violencia en la región de San Quintín, al Nordeste de Soissons y al Norte del Aisne en la Campagne.

Las tropas francesas han atacado al Sur del Oise, al Este de la línea que va de Concy a Quince Basse.

Se apoderaron de varios puntos de apoyo importantes y avanzaron hasta los linderos sudeste del alto bosque de Concy.

Practicando reconocimientos, penetraron en posiciones enemigas al Norte del Aisne e hicieron varios prisioneros.

La prensa alemana insiste en que todos los acontecimientos se desarrollan como quiere Hindenburg, y que

la batalla entablada por el ejército británico se libra en puntos previstos por este gran general, que reina tanto en el frente occidental como en el frente oriental.

Si esto fuera cierto no hubiesen tenido los alemanes que abandonar 100 cañones y que dejar en manos del enemigo 11.000 prisioneros.

Heróica odisea

Nauen.—El periódico «Lokal Anzeiger» refiere la odisea de unos súbditos alemanes que tras penoso y largo viaje han conseguido llegar a su patria desde lejanas tierras.

Dichos alemanes embarcaron en Chile en un barco de 400 toneladas, el cual fué construido hace 64 años.

A pesar de lo vieja que era la embarcación y de los grandes peligros que tuvieron que arrostrar, han conseguido llegar a Noruega.

Han empleado en su viaje 124 días, recorriendo más de 12.600 millas atravesando toda la zona del bloqueo inglés.

Buque hospital hundido

Cornarvon.—El buque hospital *Szita* se ha ido a pique en el Canal de la Mancha a causa de haber chocado con una mina.

Han perecido 38 personas.

El hambre en Grecia

Nauen.—La situación a que ha conducido la Entente a Grecia se revela en los siguientes efectos:

En la Isla de Eskalán han perecido de hambre 40 habitantes, en Tesalia 3 y varios en otros puntos.

La vida se hace imposible en la mayoría de los pueblos por la falta de alimentos, habiendo perecido muchos niños de pecho.

Trescientos aldeanos de Britania llegaron a Triscala extenuados de hambre, teniendo que ser socorridos por las autoridades con pan de maíz.

Proclama del Emperador de Austria

Nauen.—El Emperador de Austria ha dirigido al cuerpo auxiliar polaco la siguiente proclama:

Ingresáis hoy en el ejército de Polonia a disposición del gobernador de Varsovia, encargado de su formación.

La entrega se hace por acuerdo entre las dos naciones y unidos estrechamente.

Esperamos que sabréis haceros dignos de la misión que se os encomienda y pedimos a Dios muy de veras os ampare en los peligros que vais a correr.

Parte francés de la noche

París.—Continúa la lucha al S. de San Quintín. Más allá de las posiciones conquistadas los alemanes resisten energicamente.

Hemos bombardeado violentamente las organizaciones alemanas entre el Somme y el Oise.

Al S. y N. del Ailette, hemos realizado con éxito operaciones de detalle, haciendo prisioneros.

Lucha de artillería en la región del Aisne y en Champagne.

Parte oficial alemán

Nauen.—«En el frente de Arras no habido ningún combate, habiéndose señalado únicamente actividad intermitente de la artillería en Bullecourt.

En el frente del Aisne, especialmente al Norte de Reims, sigue la lucha de artillería.

En Auvergne ha fracasado un ataque de los franceses.»

El Diario Palentino

es el periódico más antiguo y de mayor circulación de Información de la Provincia y el preferido por los señores anunciantes Mayor pral., 71

Información general

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER.—Un choque.—En la estación del ferrocarril del Norte, en Torrelavega, se hallaba haciendo maniobras la máquina que llevaba el maquinista Manuel Otero, domiciliado en Santander, cuando llegó una máquina aislada que conducía David Sáiz.

Otero, al ver acercarse la otra máquina, dió la pitada de alarma, pero Sáiz no pudo contenerla y chocaron.

Otero salió despedido y cayó sobre un hierro, produciéndose la fractura complicada con herida, del brazo derecho por el tercio medio.

El maquinista Otero fué llevado a la estación del Cantábrico, y en el último tren de Asturias se le trajo a Santander.

Los vagones y las máquinas han sufrido grandes desperfectos.

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Un maquinista muerto.—Engrasando la máquina que regentaba, en la estación de Montearagón, el maquinista Diego Fe Millán tuvo la desgracia de caer entre las ruedas, siendo arrollado por la inmensa mole de hierro, que le ocasionó la muerte instantánea, a consecuencia de terribles magullamientos en diversas partes del cuerpo.

GALICIA

FERROL.—Mujer carbonizada.—El mar había arrojado a la playa de Cobas un depósito de bencina.

Al saberlo Bábina Amereinos se trasladó al sitio indicado para llenar un depósito de bencina, pero al hacer lo se le cayó el farol que llevaba e incendiándose el depósito, murió carbonizada.

Otras dos personas sufrieron graves quemaduras.

ORENSE.—Los precoces.—En el pueblo de Souto de Loña, jugando dos niños, uno de seis años y otro de doce, éste sacó un revólver que había encontrado en el monte y se le disparó, matando al compañero.

La víctima de este accidente se llama José Gómez Domínguez.

ARAGON

ZARAGOZA.—Arrollado por un carro.—En el barrio del Cailillo un carro atropelló a una niña llamada Pilar Lortal, causándole tan graves contusiones, que la infeliz murió pocos momentos después.

ANDALUCÍA

ALMERIA.—Un «excelente» político.—En la sesión del Ayuntamiento dos concejales protestaron energicamente de la escandalosa venta del carbón.

El propio alcalde posee un almacén y ha monopolizado la venta de dicho combustible, vendiéndolo al precio que le acomoda sin competencia posible.

El alcalde para contestar a la protesta de dichos concejales la primero que hizo fué decretar la suspensión de los empleados municipales recomendados por aquellos.

La opinión sensata está indignada. Se han elevado al ministro numerosas protestas pidiendo la destitución del «excelente político» que rige los destinos del ayuntamiento de Almería.

VASCONGADAS

BILBAO.—Un secretario, herido gravemente.—Al regresar a su domicilio el Secretario del ayuntamiento de Carranza, don José Díaz, fué agredido a tiros.

Desde unos zarzales le hicieron seis disparos, dejándole gravemente herido.

Fueron detenidos Vicente García, dos hijos de éste y un yerno.

La agresión fué motivada por cuestiones políticas.

Reformas en la primera enseñanza

Ampliando la noticia que publicábamos ayer acerca de las reformas en la enseñanza, damos a conocer con más extensión lo que abarca el decreto puesto a la firma del rey por el señor Burell y cuyo contenido varía completamente la legislación de primera enseñanza.

Establece dos turnos para el ingreso en el Magisterio: uno por oposición para el 75 por 100 de las vacantes y para el 25 por 100 restante, por concurso de los interinos.

Las oposiciones se llevan a las capitales de provincia.

Se procura dar garantías que aseguren los conocimientos prácticos del opositor y la verdad del sufragio de los jueces.

Se establece un concurso por provincias para el ingreso de los profesores interinos, admitiéndose a todos los que tengan prestados servicios interinos computables hasta la fecha de la petición.

Los nombramientos de los interinos recaerán precisamente en los opositores aprobados con derecho a ingreso.

Establece, para cuando termine la colocación de los actuales interinos, que pasen los nombramientos a los directores normales, quienes premiarán a los alumnos más aventajados después que reciban un curso práctico en la capital, adquiriendo así el derecho de propiedad.

Para el ascenso se suprimen las oposiciones restringidas para las plazas de 4.000, 3.500 y 2.500 pesetas, dejándolos reducidos a las categorías de 3.000 y 2.000.

Se admitirá en los concursillos a todos los maestros, incluso a los de sección, sin perjuicio de quienes sirvan en las escuelas unitarias.

El concurso general de traslado se reduce a uno anual, desapareciendo la obligación de llevar dos años prestando servicio en la escuela.

Establece como fecha única para la posesión, la del primer día del curso, para cortar los abusos y perjuicios actuales que con el trasiego de maestros sufre la enseñanza.

Para el reingreso suprime el sorteo de escuelas, pudiendo solicitarlas fuera de concurso.

Respecto de los consortes se otorgará sólo una de cada dos vacantes en las poblaciones pequeñas y una, de cada tres, en las restantes.

Solo podrán ir a las secciones graduadas, donde las haya.

Da preferencia siempre a las consortes de los maestros.

A los funcionarios del Estado en Madrid se les exigen dos años de permanencia en el destino y a los de provincias cuatro.

Se reduce a un año la limitación para conseguir permutas y pedir otras escuelas después de logradas.

Se suprimen las licencias limitadas y se restringen las restantes.

Se establece la excelencia con pérdida de la escuela y conservación de todos los demás derechos para el Magisterio nacional.

En los expedientes gubernativos se suprimen las penas de suspensión de todo el sueldo, sustituyéndolas por pérdidas de medio haber.

Se suprimen aquellas que lleven consigo la pérdida temporal de la escuela, sustituyéndolas por la privación de servicios en el escalafón.

Se modifican los expedientes de incompatibilidad sustituyendo el traslado por sorteo por la obligación de solicitarlo en concurso.

Sobre las sustituciones se limita a dos años el tiempo de servicio para solventarlas, concediéndose únicamente sin limitación a los ciegos y locos.

Dispone que ningún maestro pueda jubilarse hasta que esté justificado.

Se dan las reglas para conseguirlo. Se dispone la publicación bienal del escalafón del Magisterio.

Se concede un plazo para solicitar retribuciones, declarando, una vez terminado, caducados todos los derechos.

Real orden

El señor Burell ha firmado hoy una Real orden relativa a las interinidades de los maestros.

Dispone: 1.º Todas las escuelas que

hayan quedado desiertas en el concurso general de traslado correspondiente al segundo semestre del pasado año, serán adjudicadas a los maestros procedentes de la oposición libre que antes de la elevación de los sueldos a mil pesetas, tengan sueldos reservados en la corrida de escalas.

2.º Que por los rectorados respectivos y en el término de diez días, se anuncien las escuelas no solicitadas por los opositores, para su provisión entre los maestros propietarios, cualquiera que sea su categoría.

Y 3.º Que las plazas desiertas y resultados del anterior concurso rápido extraordinario, que radiquen en las poblaciones de más de dos mil habitantes, sean destinadas a la oposición libre, y las de las poblaciones inferiores, se adjudiquen a los maestros interinos.

EXTRANJERO

Telegramas de los diputados italianos a Wilson.—Comunican de Roma que los diputados que actualmente se hallan en dicha capital, han dirigido a Wilson el telegrama siguiente que ha sido redactado por el ilustre miembro de la Cámara popular señor Luis de Luzzatti:

«Vuestro Mensaje nos recuerda por su belleza ideal y por su contenido político aquellas auroras de civilización en las que inspirados por Washington, los E. U. dieron a las gentes oprimidas de Europa y América el ejemplo fecundo de su redención.

«Vuestras palabras no se dirigen a un Congreso tan solo, se dirigen al Congreso de la Humanidad y despiertan los más nobles, en los pueblos libres, símbolos de esperanza para los pueblos oprimidos aún, por gobiernos culpables o despóticos.

«Vuestro mensaje es el himno de la liberación: invita a la futura concordia a todos los pueblos actualmente beligerantes para cuando se reconcilien en aquellos grandes principios de libertad y nacionalidad, sin los cuales la vida no valdría la pena de ser vida.

«Italia, que aprendió en su tiempo a amar las instituciones libres y que ni ignorando los dolores de las malas señorías, desea la liberación de todos los pueblos que gimen bajo el yugo de crueles dominaciones o agradece y os aplaude, y en Vos agradece y aplaude a la gran República de los Estados Unidos.»

Firman el documento, además del señor Luzzatti, los diputados Arturo Labriola, socialista; Eugenio Chiesa, republicano; Juan Longinote, católico; Medici del Vascello, nacionalista; Angel Cabriní, reformista; Augusto Ciuffelli, liberal; Alberto de la Pegna, radical; Sanjust de Teulada, conservador y otros cincuenta diputados más.

La paz que Italia desea.—El «Frendemlat», dice que las declaraciones del canciller Czernin, no han sido publicadas por el Gobierno italiano, que no quiere que el pueblo conozca las disposiciones de la Monarquía austriaca en favor de la paz.

Según el órgano oficial de Viena, Italia siente gran impaciencia para hacer la paz y las proposiciones del Gobierno austriaco hubieran conmovido peligrosamente al país.

Esto es inexacto. Las palabras del ministro de Estado austrohúngaro han sido reproducidas por todos los periódicos de Italia pero no han producido impresión ninguna, porque la opinión pública italiana espera la paz, pero una paz victoriosa, ya que únicamente la victoria de la Entente puede dar a Europa la seguridad absoluta de que no volverá a haber guerra.

Desórdenes en Bulgaria.—Según informaciones recibidas de Atenas, la situación en Bulgaria es muy grave, habiendo estallado serios desórdenes en Sofía.

Durante cuatro horas, la muchedumbre recorrió las calles de la capital, dando mueras al rey y cometiendo toda clase de desmanes.

Llevaba banderas con emblemas ridiculizando los atributos de ciertos regimientos alemanes, entre ellos los de los húsares de la muerte.

Tuvieron que intervenir las tropas, disparando sobre los manifestantes para poder disolverlos.

En el parlamento también reina gran agitación. Durante los debates desarrollados con motivo de la discu-

sión relativa a un nuevo empréstito, el partido socialista búlgaro se mostró unánimemente partidario de una paz inmediata.

Uno de los diputados dijo que el Rey Fernando debía tener muy presente el ejemplo de Rusia y considerarlo como un aviso.

Otro aseguró que era de temer una revolución en Bulgaria, si el Gobierno no veía el medio de decidir la paz de aquí a unas semanas.

Insurrección en las posesiones portuguesas.—La Agencia Radio comunica desde Lisboa que el ministro de Colonias ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el gobernador de Mozambique ha organizado tres columnas de tropas que han marchado en dirección a la región barne, en donde los indígenas se han sublevado, ocupando Tamba, Chiramba y Chemba.

Parece ser que esta sublevación ha sido preparada por agentes alemanes.

Un discurso de Boselli.—El presidente del Consejo de Italia ha inaugurado en el Capitolio la exposición de fotografías de la guerra a beneficio de la Obra de Inválidos.

Asistieron a la ceremonia los Embajadores de Inglaterra y Francia, los ministros de Rumania, Servia y Bélgica, altos funcionarios y numerosa concurrencia.

El señor Boselli pronunció un gran discurso, saludando a cuantos luchan por la humanidad.

Aludiendo al presidente de los Estados Unidos dijo que ha lanzado un veredicto, consagración de la victoria que ha de formar el pacto eterno de la libertad y de la justicia entre los pueblos civilizados.

SALON NOVEDADES

La Empresa de este Salón, en su deseo, tanto de corresponder al favor del público, como atender a los deseos de éste, ha contratado la interesantísima película de aventuras, en quince episodios y treinta partes

La Llave maestra

que empezará a proyectarse mañana domingo en las

TRES SECCIONES

que se celebrarán a las cinco de la tarde, a las siete y cuarto y a las diez de la noche, completando el programa además de los dos episodios de «La Llave maestra» las películas siguientes:

Una panorámica de Brujas (Bélgica).

La dramática ¡Perdón... madre mía!

La cómica Kri Kri, médico a la fuerza.

Butaca, 0'60.—General, 0'20.

Proyecto de Telefonía Nacional

El Director de Comunicaciones, don José Francos Rodríguez, ha presentado al señor ministro de la Gobernación el anteproyecto de Ley de «Telefonía Nacional», el anuncio del cual había despertado gran entusiasmo en todas las clases sociales de nuestro país, ya que viene a llenar una necesidad que se deja sentir para el progreso de las comunicaciones españolas.

Consta el proyecto de una extensa Memoria explicativa del mismo, en la que se estudia con todo detenimiento el origen y desarrollo de la telefonía en España, comparándola con la de las demás naciones, llegándose a conclusiones tan desconsoladoras como las siguientes:

En España hay un sólo teléfono urbano por cada 571 habitantes, mientras que en Francia hay uno por cada 143, en Inglaterra uno por cada 63, en Alemania uno por cada 43 y en Dinamarca uno por cada 23.

Análoga conclusión se obtiene con respecto a la telefonía interurbana, puesto que mientras que en Alemania hay un locutorio por cada 1.300 habitantes, recaudando 342 francos por habitante; en Dinamarca un locutorio por cada 1.350 con una recaudación de 498 por habitante; en Francia uno por cada 2.321 con una recaudación de 143 y en Inglaterra uno por cada 3.440 recaudando 318, en España sólo disponemos de un locutorio por cada 45.000 habitantes y la recaudación es sólo de 0'46 por habitante.

Atiende el proyecto a llevar las estaciones interurbanas a la mayor par-

te de los pueblos españoles, ya que en la actualidad sólo disponen de este importante medio de comunicación 108 capitales y pueblos importantes, enlazándolos entre sí a fin de que puedan celebrar conferencias telefónicas con el resto de la península.

Para llevar a cabo tan importantísima obra se señala a las Diputaciones provinciales la obligación de contribuir con el 20 por 100 del coste de sus redes respectivas (la mayor parte de ellas se habían adelantado a esta obligación ofreciendo subvenciones que oscilaban entre el 25 y el 35 por 100 de su importe) y se crea el Instituto Nacional de Telefonía, al que se le autorizará, análogamente que al Canal de Isabel II, para emitir Deuda especial por valor de 60 millones, importe calculado para la construcción de 40 redes provinciales y la adquisición de las líneas interurbanas particulares ya construídas que han de ser el nervio de las nuevas comunicaciones.

Esta Deuda se amortizará con los productos de la telefonía, sin gravar absolutamente para nada los presupuestos generales del Estado.

Consta, por último, el proyecto, de los 40 anteproyectos y planos de las redes provinciales que se han de construir, concienzudamente estudiados y con todos los datos necesarios para la demostración de la necesidad y viabilidad de las obras, y del anteproyecto de ley correspondiente creando el Instituto Nacional de Telefonía, facultándole para nombrar el personal que ha de realizar las obras y para la precitada emisión de Deuda.

No necesitamos encarecer la importancia del proyecto que el Director general de Comunicaciones ha presentado al ministro de la Gobernación, haciéndose acreedor, una vez más al aplauso de todos los españoles que se interesan por el progreso y bienestar de su nación.

El ministro, después de alabar el estudio hecho para elaborar el proyecto, ha prometido examinarlo con toda detención para dar cuenta de él en consejo de ministros.

Rasgo altruista

Persona bien enterada, nos ha informado de que el Ayuntamiento de Villarramiel, está incoando el oportuno expediente para la construcción de grupos escolares.

El importe de éstos asciende a una elevada cantidad, conque el Ayuntamiento no cuenta para cubrir la parte que le corresponde, y a fin de que la obra se pueda acometer sin aplazamiento, aquella celosa Corporación ha acordado abrir una suscripción pública entre los hijos y vecinos entusiastas de la villa, habiendo sido el primero en acudir a esta laudable idea el alcalde, don José Sánchez Herrero, con la suma de diez mil pesetas.

Este altruista rasgo pone de manifiesto el amor y cariño que siente por el pueblo quien se halla al frente de la administración del mismo, y merece sea conocido para que tenga imitadores.

Alcaldes como el Sr. Sánchez Herrero, hacen falta en cada pueblo ya que estos casos son poco frecuentes, sentimos verdadera satisfacción en hacerlo público, a la vez que felicitamos al pueblo de Villarramiel que tiene una autoridad tan amante de su engrandecimiento.

De Hacienda

En la Secretaría de la Delegación de Hacienda se han recibido los siguientes nombramientos, traslados y ascensos en el personal:

Nombrando oficial de tercera clase de la Administración de Contribuciones a don Manuel Martín, de Vitoria.

Trasladando a la administración de Propiedades e Impuestos de Cáceres a don Guillermo Marín Pérez, que lo era de la Administración de Contribuciones de esta provincia.

Trasladando a la Administración de Contribuciones de Valladolid, por ascenso, a don Miguel Nevares Setién que prestaba sus servicios como oficial de cuarta clase de la Administración de Contribuciones de esta provincia.

Ascendiendo a oficial de quinta clase de la Administración de Hacienda de esta provincia a D. José María García, quien era aspirante de esta Administración de Contribuciones y nombran-

do para sustituir a éste a don Francisco Gallardo.

A todos nuestra enhorabuena, y muy especialmente a nuestro compañero en la prensa local señor Gallardo.

Participa la Dirección

La de Propiedades participa al señor Delegado de Hacienda que para que hubiera empezado a regir desde el año de 1914 y sucesivos, se señale al Ayuntamiento de Prádanos de Ojeda, 3 380 70 pesetas por consumos y 286 50 por alcoholes.

Libramientos al cobro

Señor Tesorero de Hacienda, 63.079 pesetas; señor Presidente de la Junta de Protección a la Infancia, 113.266; don Juan Román, 40 65; don Jacobo Velasco, 204 12; don Pedro Arangüena, 2.488 64; don Secundino Pérez, 81 08; doña Felisa Martínez, 494; don Pablo Escobar, 750 y señor Jefe de Telégrafos, 100.

NOTICIAS

Santo Toribio

Pasada mañana lunes, se celebrará en el Cristo del Otero la tradicional romería de Santo Toribio.

Para que así suceda hay que contar con que el tiempo mejore, porque si el día se presenta como el de hoy, tendrá que suspenderse.

De celebrarse, saldrá a las ocho de la S. I. Catedral la procesión de rogativa, con asistencia del Cabildo y el Ayuntamiento.

Esta mañana se ha reunido en el despacho del señor Alcalde y en unión de éste, una comisión del consejo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, para tratar de asuntos relacionados con aquella institución.

Los hermanos Zubillaga

De regreso de su excursión ciclista a Sevilla, llegaron anoche a las ocho y media a Valladolid, donde descansarán todo el día de hoy, entrando mañana en esta capital sobre las doce.

Persona que anoche habló con ellos en aquella capital nos dice que regresan satisfechos, sin notar cansancio alguno y únicamente algo morenos por el sol y el viento.

Los exploradores vallisoletanos les han hecho un gran recibimiento y la sección ciclista se propone acompañarles mañana hasta el límite de aquella provincia.

Anoche a las ocho falleció el joven Alfredo Alonso Sardón, hijo de nuestro queridísimo y antiguo amigo don Parisio, dueño del Café y Restaurant Royal.

Esta tarde después de los funerales celebrados en la iglesia de la Compañía, ha sido conducido al cementerio el cadáver del malogrado joven seguído de numeroso acompañamiento en el que figuraban el coronel, jefes, oficiales y soldados de Talavera, en cuyo regimiento había ingresado como recluta en el mes de Enero.

Sobre el féretro aparecían dos coronas, una de los padres y hermanos de Alfredo y otra de los camareros del café y restaurant, en hombros de los cuales era conducido aquél, que iba envuelto en la bandera nacional y seguído de seis soldados en columna de honor.

Presidían el duelo el coronel gobernador militar Sr. Mera, el hermano del finado don Alejandro, D. Teófilo Barcenilla, don Pedro Méndez Pombo, don Francisco González Peral y don Casto Alonso.

¡Pobre Alfredo! cuando más le sonreía el porvenir, al ver como aumentaba el negocio de su apenado padre, traidora enfermedad cortó su existencia arrebatándole del mundo de los vivos.

Mucho queríamos a Alfredo, por su carácter afable y porque hacía nos otros sentía un cariño inmenso, que correspondía a la íntima y antigua amistad que nos une a sus padres.

Rudo golpe es para éstos la muerte de tan buen hijo; pero si algo puede mitigar su dolor, sirva de consuelo el sentimiento que en la ciudad ha causado la desgracia tan prematura que plena de luto su alma, cuya herida irradia el bálsamo de la resignación cristiana.

Nuestro pésame es tan sincero como íntima es la amistad que nos une a la familia.

La guardia civil del puesto de Paredes de Nava ha denunciado a dos vecinos de aquel pueblo por atravesar con una labranza de ganado mayor la vía férrea y apacentar ganado lanar en el mismo sitio.

Son muchos los Ayuntamientos de esta provincia que envían comunicaciones al señor inspector provincial de Sanidad, participándole que se toman medidas sanitarias según las órdenes de higiene y sanidad que han sido últimamente dictadas.

En la inspección de Vigilancia se hallan a disposición de quien acredite ser su dueño dos llaves halladas en la vía pública por don Pedro Rampa.

Hemos recibido un escrito acerca de la falta de material ferroviario para el transporte de mercancías, que publicaremos el lunes, no haciéndolo hoy por el mucho original que tenemos para este número.

Por igual motivo nos vemos precisados a no dar cabida a un comunicado que nos envía don Enrique Bala, Secretario del Consejo de Exploradores de España y en cuyo escrito firmado por todos los señores que forman el Consejo, lo más sustancial se refiere a que la expulsión de los Sub-Instructores de que se ha ocupado este periódico, fué acordada por unanimidad absoluta de los miembros de aquél, en vista de la falta que habían cometido, asistiendo a lo que se les tenía prohibido.

Dicen también los firmantes que el Consejo no admitió la dimisión presentada por el jefe de la tropa, a quien han ratificado su confianza plena y absoluta.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana a las cuatro de la tarde la Banda Municipal, en el Salón ó calle Mayor:

«Le Grogard», marcha, Parés; «Philemon et Bancis», danza de Bantanes, Gonnod; «Conglomerado Musical», trozos de ópera (1.ª vez) R. Nois; «España (de la Smit de Chebrier)», vals, Waidteuffel; «La caprichosa», jota variada, Queipo.

Blanco y Negro

El número correspondiente a esta semana es uno de los más interesantes variados de cuantos ha hecho la popular revista ilustrada.

Contiene admirables planas en color de Cerezo Vallejo, Carreres, Alberti Pedraza; dibujos de Méndez Branga, Larin, Regidor, Gascon y Huertas; caricaturas de Sueno, Requejo, Torar y Fresno; artículos y poesías de Lincón y Lazcano, Luceño, Luca de Tena (J. I.), Mata, Castell, Cavestany, Salaverria, Cuenca, Gabaldón, Cadenas, Zurita, Aguilar, Catena, Antón el Omet y la Condesa d'Armonville; informaciones fotográficas de la guerra, vida teatral, actualidades y mores.

«Blanco y Negro» se vende los domingos en toda España.

PROTECCIÓN CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Pedro Renedo del Olivo, viudo, de 69 años, Hospital; Alvaro Alonso Sardón, soltero, de 22 años, pral., 90.

Nacimientos.—Isabel Campo Vacas, hija de Felipe y Prudencia, M. Ant., pral., 17.

No hay estado anémico ni de agotamiento por agudo que sea, que resista tratamiento por medio de la Carne líquida Valdés García.

Según opinión de un sabio doctor, los amigos íntimos hallábase al borde de la tisis, merced a la vida de crápula y licenciosa del uno y al excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas y con un decaimiento impropio de la juventud. La vejez prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impuso, como única ancora de salvación, el uso de los célebres Hipofosfitos Salud. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los amigos, hoy verdaderos propagadores de los Hipofosfitos Salud. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientés éxitos.

Al comprar el frasco deben fijarse con tinta roja se lee Hipofosfitos

Señores Médicos

El Practicante Estébanez, tiene SIEMPRE en cantidad SANGUI-JUELAS y vacuna fresca. MAYOR PRAL., 160

«Bebed las marcas Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPANOLAS DE LOGRONO».

Jabón Zotal

Purifica y hermosea el cutis



Gran premio y Medalla de Oro en la Exposición de GENOVA. Fabricante, don Julián Díaz Guemes. — Burgos, quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de pastillas para lujar calzado y correaaje SUCESOR DE DOMINGUEZ. — Victoria «El Hueco» y «Numancia» como igualmente el económico Eucáustico «Pasta Cera Boro», siendo además almacenista de toda clase de Materias primas para el ramo de cerería y blanqueador de ceras en gran escala.

De venta: D. JULIAN DIEZ

Mayor principal, 35 y 37, ultramarinos y en la COOPERATIVA PALENTINA

Caballero

de 30 años se ofrece como contable ó cargo análogo desde 2 tarde en adelante. Modestas pretensiones. En esta redacción se informará.

GRAND HOTEL

Calle Don Sanch, n.º 5

ALMONEDA

de todo el mobiliario. Servicio porcelana, cristalería metal, ropas blancas, mantas de lana. Batería de cobre de cocina. Un piano nuevo marca Ortiz y Cussó. Un coche familiar.

AVISO

Desde mañana quedará abierto al público en esta capital, calle de la Plata números 10 y 12, la nueva expendedoría número 9, de Tabacos y de Efectos timbrados.

Para los labradores

Nada más importante para el labrador que la recolección de sus cultivos, fin que tenaz persigue desde la siembra, con innumerables afanes, trabajos y sacrificios.

Por ello no debe olvidar que puede en un instante descargar la tormenta sobre sus campos y destruir el pedrisco sus cultivos, convirtiendo las más risueñas esperanzas en la más triste de las realidades. Inútil es que trate de contrarrestar los terribles efectos del meteor. Su única tabla de salvación está en el Seguro que si no le devuelve la cosecha en fruto, perdida, le indemniza del valor de ésta mediante una módica prima que puede pagarse después de la recolección, asegurando sus cultivos en

«L'Abeille» (La Abeja)

Sociedad anónima de seguros a prima fija contra el Pedrisco.

Autorizada para operar en España por Real orden de 1.º de Abril de 1913, a cuyo fin tiene hecho el depósito que previene la ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Capital social suscripto: Cuatro millones de francos, totalmente desembolsados.

Garantías: 12.800.000 francos.

Para toda clase de informes dirigirse al agente general de la Compañía don Daniel de Prado del Campillo, calle de José Canalejas, 33, pral., Palencia.

Subasta

El jueves 19 de los corrientes y hora de las doce, tendrá lugar en la Notaría de don Aniano Masa, la venta en pública subasta, de una casa en la calle Mazarqueros, número 27, de esta ciudad; otra casa en la calle de la Bondad, número 3, y la mitad de un solar en la Avenida del General Amor, cuyas fincas pertenecen a la testamentaría de don Sabino Arroyo.

Del precio y condiciones, informarán en dicha Notaría.

MERCADOS

PALENCIA, 14.—La esperanza de que íbamos al buen tiempo, pronto la hemos perdido, pues ayer se inició de nuevo el descenso del termómetro, sintiéndose frío intenso que aumentó por la noche, amaneciendo el día de hoy nevando copiosamente como si nos encontrásemos en pleno invierno, y esto ha hecho que la concurrencia de cereales al mercado haya sido nula.

Los labradores, con razón, se muestran muy contrariados, porque temen que la cosecha disminuya más, de continuar este tiempo tan impropio de la estación en que nos encontramos.

Los precios siguen rigiendo los mismos que en días anteriores.

SALDAÑA, 12.—Los precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo a 66 reales fanega, cebada a 46, centeno a 52, avena a 28, titos a 40 y alubias a 82.

El precio de las patatas es de 5 a 6 reales arroba, y el del vino de 22 a 24 reales cántaro.

La cosecha se presenta regular. Tendencia de los precios, altos. Existencias, pocas.

VALLADOLID, 13.—Mercado del Canal.—Unas 150 fanega de trigo entraron hoy en este mercado, que se pagaron a 67'75

reales las 94 libras, con diferencia de un cuartillo en más o en menos, según clase.—Pesetas 89'16 los 100 kilos.

Tendencia muy firme en los precios. Mercado del Arco.—Hoy entraron en este mercado unas 250 fanegas en clase buena y superior que se pagaron a 68 y 68'50 reales las 94 libras.—pesetas 39'31 y 39'60 los 100 kilos.

También entraron unas 300 fanegas de trigo de clases corrientes que se vendieron de 67 a 67'50 reales las 94 libras—pesetas 38'72 y 39'02 los 100 kilos.

Tendencia muy firme en las cotizaciones. MEDINA 13.—Las entradas de trigo al detall fueron hoy muy reducidas, pagándose a 67'50 reales las 94 libras.—pesetas 39'02 los 100 kilos.

La cebada se cotizó de 38 a 39 reales fanega y las algarrobas de 45 a 46.

Harina extra a 43 pesetas los 100 kilos, primeras a 47 y de todo pan a 46'50.

Tendencia sostenida y tiempo variable. BIOSECO, 13.—Unas 100 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron a 66'50 y 67 reales las 94 libras. Pesetas 38'44 y 38'72 los 100 kilos.

La cebada se cotiza a 40 reales fanega y la avena a 27.

Las harinas superiores a 22'50 reales arroba, las buenas a 22 y las corrientes a 21'50

Tendencia firme y tiempo bueno.

tera francesa, dijo que se estaba tramitando el oportuno expediente para que fueran suspendidos los envíos, y que también gestionaba el medio de que se destinaran 20 vagones diarios para la exportación de la naranja.

Titulos de enfermeras

La reina doña Victoria, entregará a mediados de Mayo, el título de enfermeras a 33 señoras que han hecho prácticas en el Hospital.

Lo que dice la prensa

«La Mañana», publica un artículo con gruesos caracteres preguntando si el Gobierno está seguro de que el vapor «San Fulgencio» fué torpedeado por un submarino y si ese submarino era alemán.

Excita a que se abra una información entre los naufragos del vapor con objeto de averiguar si el submarino era alemán ó pertenecía a otra nacionalidad.

El periódico «La Nación» pregunta al Gobierno por qué oculta el peligro que ofrese el Gobierno alemán en nuestra línea de comercio con América.

«El Debate», dice que el mayor peligro que España tiene para sostener su neutralidad es Romanones.

Firma

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto a la firma del rey los decretos nombrando:

Canónigo de Tuy, a don Miguel Vielva Salgado.

Idem de Soría a don Eduardo Herrera y capellán real de Sevilla a don José Antonio Noguera, canónigo de Granada.

Precauciones

Dicen de Washington que se ha establecido estrecha vigilancia alrededor de los puertos americanos no permitiendo que entre en ninguno de ellos vapor alguno después de la puesta del sol y no permitiendo que entre con más marcha de cinco nudos por hora.

Boletín Religioso

Domingo, 15.—Santos Victorino, Máximo, Basilia y Anastasia.

En Nuestra Señora de la Calle último día del triduo solemne que la Asociación de la Vela dedica al Santísimo Sacramento. A las siete y media de la mañana misa de comunión; a las diez misa solemne con Exposición de S. D. M. A las siete de la tarde rosario, sermón que predicará el R. P. Prior de los dominicos y reserva.

Se ganan 50 días de indulgencia por cada uno de estos actos.

En San Lázaro la misa parroquial será a las nueve de la mañana.

En Santa Marina se celebrará la primera comunión de los niños y a la vez comunión general de cumplimiento pascual de todos los niños y niñas de la parroquia y de las escuelas enclavadas en la feligresía. A las ocho de la mañana se celebrará la misa con fervorinas y cánticos antes y después de la comunión.

Por la tarde a las tres función de acción de gracias y renovación solemne de las promesas del bautismo.

En estos actos predicará el señor Ecónomo.

Se ruega a los padres de los niños que acompañen a sus hijos en tan simpática fiesta.

En San Francisco la Asociación de Hijas de María celebrará su función mensual. A las siete y media de la mañana comunión general; a las seis de la tarde Exposición de S. D. M., rosario, sermón y reserva.

En San Pablo a las siete y media misa de comunión general para la Venerable Orden Tercera.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., Rosario y procesión con el Santísimo.

Misas desde las cinco y media hasta las nueve inclusive.

Lunes, 16.—Santos Calixto, Toribio y Engracia.

En Nuestra Señora de la Calle a las nueve de la mañana la misa mensual de Requiem.

Conferencias Telefónicas

Madrid 14

«El Diario Oficial»

El del ministerio de la Guerra publica una disposición trasladando a la zona de reclutamiento de Badajoz al coronel de infantería de la caja de Palencia don Manuel García Ibañez.

Reunión de la Junta de Transportes

Se ha reunido la Junta de Transportes Terrestres, adoptando varios importantes acuerdos, entre ellos el de llamar la atención del Gobierno para que éste obigue a que se reduzca el gasto de carbón en las fábricas de gas y similares.

También acordaron que se exija a los exportadores de naranja a Pasajes, Irún y Rentería que demuestren que disponen de los suficientes barcos para poder dedicarse al transporte de la mercancía citada, a la llegada de los vagones para el cargue.

Quedaron suspendidas por seis días las facturaciones para Zaragoza.

Determinaron que la Compañía de los ferrocarriles del Norte establezca para el transporte de la naranja tres ciclos de 20 vagones diarios, destinando uno de los ciclos de Valencia a Port Bao, otro de Rivera a Port-Bao, y el tercero de Castellón a Valencia, y por último acordaron que para el transporte del artículo ya referido al interior de la península se establezca un tren diario con este objeto desde Valencia al interior, cuyo tren no habrá de constar nunca de menos de 30 vagones.

Entre sorianistas y radicales

Anoche se encontraron en los alrededores de la plaza de la Cebada un grupo de republicanos sorianistas con varios radicales pertenecientes al grupo llamado de «los bárbaros».

Entre ambos grupos se cruzaron algunos insultos, viniéndose a las manos prontamente y repartiéndose algunas bofetadas y bastonazos.

Intervino la policía, poniendo orden y practicando algunas detenciones.

De la agresión resultaron tres sorianistas contusos.

Más tarde, los detenidos fueron puestos en libertad.

Los regionalistas

Anoche salió para San Sebastián, donde dará su anunciada conferencia el leader de los regionalistas señor Cambó, quien marchó acompañado de varios diputados regionalistas que han llegado de Barcelona, juntamente con otros que se encontraban ya en Madrid.

Conferenciando

A última hora de la tarde de ayer

celebraron una extensa conferencia el conde de Romanones y los ministros de Instrucción Pública y Hacienda señores Burell y Alba.

Un discurso del señor Maura

Son muchos los comentarios que se hacen acerca de la noticia que viene circulando, según la cual el señor Maura pronunciará en breve un discurso, con el que cerrará definitivamente el curso de conferencias que organizadas por los elementos mauristas de esta corte, venían celebrándose en el Hotel Palace.

Se relaciona este discurso con la visita que últimamente hizo el señor Maura a Palacio, y se dice también que guarda relación con el propósito de que el señor Maura se encargue de la presidencia del Gobierno si las circunstancias lo exigen.

Comentarios a una reunión

También se ha comentado vivamente una reunión celebrada en el domicilio del Sr. Maura, a la cual asistieron los señores La Cierva, Marqués de Alhucemas, Cambó y otros abogados catalanes y madrileños.

Se cree que en esta reunión se trataron asuntos ajenos a la política.

La mañana del presidente

El conde de Romanones estuvo esta mañana en el ministerio, en donde celebró una conferencia con el señor Gimeno.

Después recibió a los periodistas en la Presidencia diciéndoles que hoy se había enviado a Alemania la nota del Gobierno en la valija diplomática, no habiéndolo hecho por medio de la radiotelegrafía por temor la que fuera desfigurado el texto.

Dijo que este trata de los torpedeamientos y que no se daría cuenta de su contenido mientras no se recibiera aviso de hallarse en poder del gobierno alemán.

Un periodista preguntó al conde, qué había referente a las declaraciones del señor Villanueva de que se retiraría del partido liberal si se llegara a romper la neutralidad.

El conde contestó:

—No estamos en este caso.

Dimisión admitida

Dicen de Valladolid que le ha sido admitida por el Ayuntamiento la dimisión que de su cargo tenía presentada el concejal socialista don Oscar Pérez Solís.

Lo que dice Gasset

El ministro de Fomento refiriéndose a denuncias hechas por algunos periódicos relacionadas con el transporte de mineral de Peñarroya a la fron-

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales, para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR

34 - Mayor pral., 36 - PALENCIA

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio en la inhalación anti-séptica y más rápida que se produce al disolverse en la boca las

Curan y evitan los RESFRIADOS, LA TOS, BRONQUITIS, etc. en esta clase de pastillas hasta para los niños y personas de edad avanzada.

ARROCES PATENTADOS

a base de Carnes, Aves, Mariscos y Azafrán

Nuevo producto exquisito y económico, puesto que contiene en sí substancia de carne, aves o mariscos; aceptado por la ciencia médica. Para demostrar cual, copiamos el siguiente certificado del eminente doctor D. V. Peset, de Valencia que dice así:

Analizadas dos muestras de arroz marca **El Cocinero**, que presenta Don Manuel Jarque, resulta:

ARROZ A BASE DE CARNE, AVES Y AZAFRAN Contiene efectivamente elementos de dichos orígenes, resultando por ende más nutritivo que el grano simple ordinario y de gratas cualidades organolépticas.

ARROZ A BASE DE MARISCOS Y AZAFRAN Responde también a lo enunciado, según prueba su análisis, y ofrece excelentes condiciones para el consumo.

Para que así conste, expido esta nota analítica hoy 8 de Noviembre de 1920.

V. Peset.
De venta en todos los establecimientos

Hermógenes Sendino

PALENCIA

SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS Y FLORESTALES

Primera casa en Castilla

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigantes roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble; pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y nas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones: de tiempo, pollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carnes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejes de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa esta recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengáis interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATALOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iniguez.—GAMAZO, VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados, botellas y comestibles

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 17 de Montevideo el 8.

Línea de Nueva York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21 de Barcelona el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 80, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 80 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 14 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Ocaico, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga a bordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 18 de Octubre y 26 de Noviembre, para Por-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, de Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 9, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península indiana en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires a Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía les ofrece el alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las comunicaciones telegráficas sin hilos.

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad

ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS.—Mayor pral., 71

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia **VEINTE pesetas** en primera, **DIEZ** en segunda y **CINCO** en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. LUIS POLO Y ESPAÑOL.

EL BOTIN DE ORO

Gran Zapatería

— DE —

Olegario Fernández y Santiago Pérez

—:—:— LA ÚNICA CON GABINETE DE PRUEBA —:—:—
CALZADO DE LUJO.—PRECIO FIJO.—SALÓN DE LIMPIABOTAS
—:—:— SERVICIOS POR ABONOS, MUY ECONÓMICOS —:—:—

Mayor principal, 57
PALENCIA

No más aves enfermas

empleando el

GALLOGE

Con él ponen más las gallinas

Frasco **UNA peseta**

De venta en todas las Farmacias y Droguerías, y en la de su autor

Licdo. **JOSE RIVAS**

Mayor principal, 174.—PALENCIA

SE VENDE

una partida de tabla y tabloncillo de chopo, la tabla de 7 pies y el tabloncillo de 4, propio para carreteros, y de pulgada y media de grueso.

Para tratar, con Juan Dueñas, en Magaz.

Casa en venta

Para tratar con su dueño, Saturni Montoya, Eras del Bosque.

CALLOS, juanetes, ojos de gallo, verrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el patentado

Ungüento mágico

En las buenas farmacias y droguerías 1 peseta. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas. Mayor pral. 174.

Molinero

Se necesita competente en el oficio y algo entendido en carpintería.

Inútil presentarse sin buenas referencias, Porfirio Anaya, Mayor pral., 30—2.º, Palencia.

Vacante

Se halla vacante la plaza de guarda municipal del campo, con la dotación anual de 550 pesetas, y libre de consumos y arbitrios, de Fuentes de Valdepero.

SE VENDE

un magnífico piano vertical, calle Barrionuevo, núm. 24, 2.º, Palencia.

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pídense a la

SOLEDAD CISTELLANA DE LUBRICANTES

CUTIÉREZ Y ALONSO

Hotel Villa Fecb - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petri Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

AMA DE CRÍA

Casada, primeriza, con leche de quince días, desea criar en su casa, en Monzón de Campos.

Dirigirse a Bonifacio Morrondo en dicho pueblo.

EGMAR

UNICA IRROMPIBLE